

村比村,势头足来花头多

汾口镇“三清”专项工作成效显著

邵翠 王海莉

自4月17日汾口镇开展“五水共治”推进大会暨“三清”誓师大会以来,全镇51个行政村纷纷开展“清家园、清水源、清田园”专项工作。各村以“扫干净,堆整齐,通沟渠,优环境”为目标,全民行动洁美家园。一个多月以来,汾口镇环境问题有了明显改善,取得阶段性的成果。



龙源村修建花坛

汾口镇自今年4月份开展“三清”工作以来,先后投入大量人力、物力、财力专项整治环境问题。紧盯牢,不放松,完善考核,形成常态化机制。据统计,全镇51个村共投入3000余人次,资金60余万元,清除垃圾死角50余处,清理沟渠、池塘、库湾等小微水体140余处,完成村庄拆改用及村道美化面积达2000余平方米。经评比,龙源村等5个村被授予“三清工作示范村”流动红旗。

郑家村是汾口镇率先开展行动的行政村之一,村两委干部集体研究部署行动方案,制定相关考核制度,层层落实,责任到人。村党组织书记郑平源说:“家园、田园、水源,与我们的生活息息相关,净化、美化家园环境是我们的责任和义务,我们希望通过本次专项整治行动,改善我们的环境,并且通过一定的奖



宋祁村池塘整治

惩制度,形成长效机制,最后让全村百姓逐步养成良好的环保习惯。”

走进汾口镇宋祁村,家家户户门前干净整洁,偶有几处空旷的石坦上晒着当下收获的油菜籽。或许是自古留下的传统,宋祁村无论是旧房还是新房都建造地整齐有序,中间一条小巷笔直延伸,通向远处的一个大池塘。宋祁村这个池塘很大且历史悠久,有2000多平方米,以往都是承包给渔民养鱼。后期由于泥沙淤积,杂草丛生,池塘便搁置至今,成了滋生蚊虫的臭水塘。此次“三清”专项整治,宋祁村将池塘改造作为了重点工作。经过挖淤泥、除草、撒生石灰消毒等大量前期工作,而今的池塘已然大变样。村委主任说:“池塘改造工作还将进一步,后期我们预想在池塘修建凉亭,种上荷花,让臭池塘变

身美公园,成为村民休闲纳凉好去处,打造村级新特色。”

有池塘的改造池塘,有祠堂的修建祠堂,什么资源都没有的村庄又该如何做出成效?经过商讨,“三清工作示范村”龙源村做出一个大胆的举动——村里自己出钱美化道路,建花坛种花。

这几天,开车进入龙源村,沿途都能看到工人用石块修砌花坛,忙得不亦乐乎。村委姜书记介绍说:“花坛长达1公里,按照每天修建60米的速度,这个工程大概需要半个月时间。后期,我们会邀请园林专业人员来为我们出谋划策,选择适宜的花木种植。我们村卫生虽好,但没有什么先天资源,在全民争先恐后搞整治的时候,希望这样的美化工程能给我们加加分。”

为使专项工作能够长期有效发展,汾口镇党委政府在工作制度和机制上继续深化,实施“周巡、月比、季评”三项举措,藉以实现工作机制常态化、责任主体明确化、监督考核全程化。其中周巡即包村干部须利用“每周二下村联合办公日”到村布置、检查、指导村庄环境整治工作。月比即镇政府每月组织镇干部、两代表一委员分十二个组进行督查打分、交办整改等,并将反馈结果纳入年终考核。季评即设立“三清工作示范村”流动红旗。每季度进行一次评比,向名列前五的村颁发流动红旗,年终考核时按得旗次数予以奖励。

超颜值梦幻灯光展点亮千岛湖

5月19日不仅是“中国旅游日”,也是2017千岛湖国际灯光节国内巡回展正式亮灯迎客的日子,史上超具颜值“唯美灯光展”席卷千岛湖。

活动从5月19日开始,将一直持续到6月20日,为期一个月时间。每天18:00—23:00,端午小长假照常对外开放。

千岛湖国际梦幻灯光节,共有3000万盏灯亮相,布灯面积达到1万平方米。30余组的灯光雕塑作品参展,精心布置的灯光造型单元,震撼点亮千岛湖的夜空。

千岛湖国际灯光节,是千岛湖旅游集团今年招商引资的一个特色旅游项目,盛大的灯光盛宴结合旅游旺季不仅丰富游客的夜晚游玩内容,更为市民提供一个新的活动项目,将会很好地带动千岛湖的旅游+文化产业发展。

带上你的TA,呼上家人朋友,一起穿过灯光隧道、一起“游”在灯海、穿越点点霓虹,感受极致浪漫唯美的视觉饕餮盛宴。

活动期间门票成人50元/人、儿童20元/人,1米2以下儿童和70周岁以上老人可凭身份证在家人的陪同下免费入园参观。

何胤昉 方泽岳

